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Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Capi 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y GSE.  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, además de sexo, edad y 

GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo del teléfono fijo. 

Muestra : 709 casos. 508 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 201 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. 

Error : +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno : Miércoles 23, Jueves 24 y Viernes 25 de abril de 2014. 



Sistema 
electoral para 

elegir 
diputados y 
senadores 

28% 

No sabe, no 
responde, 
otra cosa 

72% 

Casos: 709 

Conocimiento acerca del sistema binominal 
¿Me podría decir qué sabe o entiende usted del sistema binominal?  
% Espontánea 



Opinión sobre modificación al sistema binominal 

¿Usted está a favor o en contra de modificar 

el sistema electoral binominal que se usa 

para elegir senadores y diputados?  

A favor 
55% 

En contra 
24% 

Ni a favor 
ni en 

contra 
6% 

No sabe, 
no 

responde 
15% 

Casos: 709 

A favor 
31% 

En contra 
57% 

Ni a favor 
ni en 

contra 
5% No sabe, 

no 
responde 

7% 

¿Usted estaría a favor o en contra de 

modificar el sistema electoral binominal si es 

que esto significa obligatoriamente aumentar 

la cantidad de diputados de 120 a 155 y de 

38 a 50 senadores?  



Casos: 709. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Opinión sobre modificación al sistema binominal 



Sistema electoral: ¿Minorías o mayorías? 
¿Usted prefiere un sistema electoral para escoger senadores y diputados que…?  

Premie y 
favorezca a las 

mayorías 
45% 

Asegure la 
representación 
de las minorías 

42% 

No sabe, no 
responde 

13% 

Casos: 709 



¿Minorías o mayorías? Por segmentos 
¿Usted prefiere un sistema electoral para escoger senadores y diputados que…?  

Casos: 709. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 
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Sistema electoral: ¿Proporcional a la población o más 
representativo de las regiones?  
¿Usted prefiere un sistema electoral para escoger senadores y diputados que…?  

Favorezca la 
representación 
de las regiones 
aunque vivan 

menos personas 
63% 

Sea proporcional 
a la población 

aunque le dé más 
diputados y 
senadores a 

Santiago 
27% 

No sabe, no 
responde 

10% 

Casos: 709 



Percepción reformas sistema electoral 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la reforma al sistema electoral 

binominal incluya…?  

Casos: 709. Se omiten categorías ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘No sabe, no responde’ 

27 

74 

65 

18 

Una obligación a los partidos políticos de que el
40% de sus candidatos sea mujer

La entrega de un bono de 12 millones a los
partidos por mujer electa diputada o senadora

% En desacuerdo % De acuerdo



¿Existe clima de unidad? 
¿Cree usted que existe actualmente el clima de unidad para sacar adelante la 

reforma al sistema electoral o cree que no existe un clima de unidad y es mejor 

dejarlo para más adelante?  

Existe el clima 
de unidad para 
sacar adelante 

la reforma 
31% 

No existe un 
clima de 

unidad y es 
mejor dejarlo 

para más 
adelante 

61% 

No sabe, no 
responde 

8% 

Casos: 709 
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